



地铁站口遭“抢夺”，竟是朋友开玩笑

警方接到多起涉愚人节恶作剧警情，提醒市民开玩笑不能过火



刚出地铁口就遭人“抢夺”钱包，警察到场后，他却接到朋友电话，称这是个玩笑；朋友跟她开玩笑称其丈夫有外遇，她凌晨打电话报警，举报丈夫所住宾馆有人卖淫嫖娼……昨天是愚人节，不少市民开玩笑失了分寸，南京秦淮警方因此接到了多起令人哭笑不得的报警。

通讯员 秦轩 现代快报记者 陶维洲



CFP供图

钱包被“抢夺”，嫌疑人竟是好友

昨天上午10点左右，南京市李先生从地铁站出来，说时迟那时快，一名男子从其身后突然冲出，抢走他手上的钱包就跑了。等李先生反应过来时，抢钱包的人已经不见了踪影。于是，李先生报警求助。

中华门派出所值班民警立即赶到现场，并通过路面监控寻找嫌疑人。就在这时，李先生接到朋友张某的电话，对方问李先生：“今天是不是过得很刺激？”

李先生不解其意，张某哈哈大笑，表示刚刚抢他钱包的人正是自己，当天是愚人节，他只是想给李先生平淡的生活加点“料”。

原来“抢夺”是朋友张某和其他同事共同导演的一出恶作剧。其实，张某并未走远，而是一直看着李先生的反应，发现其报警后便赶紧打电话解释。

民警对张某等进行了批评教育，并告诫他们恶作剧不能过火，更不能以违法犯罪形式出现。

●●● 律师说法

现代快报“有请律师”平台签约律师——江苏锦隆律师事务所律师沈明表示，我国法律规定，主观故意是抢夺罪的构成要件之一，也就是说嫌疑人主观上要有占为己有的意思。张某的行为是开玩笑，并没有占有目的，所以可以排除构成犯罪。“不过，主观目的是很难证明或很难确认的，所以这种玩笑最好不要开，以免说不清而承担刑事责任。”沈明说。

朋友一句戏言，她凌晨报警“捉奸”

昨天凌晨，南京秦淮警方接到外地市民丁女士报警，称男子陈某在某宾馆从事卖淫嫖娼活动。民警当即赶到该宾馆找到陈某，但并没有发现嫖娼的迹象。

为了查明真相，民警将陈某带回派出所接受调查。就在这时，丁女士也赶到了派出所，而她居然就是陈某的妻子。

原来，前一天丁女士听闺蜜说，自己老公有了外遇，这次出差到南京就是会情人的。于是，丁女士也偷偷赶到南京并报了警。没想到，闺蜜告诉丁女士，所谓外遇是她开的愚人节玩笑。

民警对丁女士进行了批评教育，不管朋友开什么玩笑，她都不应该报警。

●●● 律师说法

沈明律师表示，虽然丁女士被闺蜜骗了，但闺蜜的谎言并不是其报假警的理由。所幸丁女士的报假警行为没有造成什么严重后果，也没有浪费大量警力，否则其将受到公安机关的相应处罚。

关注“有请律师”，律师费可享八五折

为了回馈快报读者，凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的，律师费可以享受八五折优惠。

平台律师代理领域涵盖：刑事（普通刑事案件、交通肇事刑事案件、职务犯罪案件）；民事（婚姻家庭、房产、物权、道赔、人身损害赔偿、劳动工伤、经济消费）；商事（劳动关系、合同审

核、融资、知识产权等）。

参与方式：1. 拨打24小时服务热线 025-96060，在工作日9:00-17:00，会有律师在半小时给您答复；2. 关注“有请律师”微信号，将您的问题和联系方式通过公众号下方的对话框回复给我们，我们会有律师线上跟您互动。



关注微信公众号“有请律师”
就能和律师线上互动

地铁2号线现色狼

提醒：女性春夏季要注意防范



右下角戴眼镜的中年男子即是色狼 监控截图

气温渐渐升高，爱美的女性开始换上厚重的冬装，衣着越发清凉。但这个季节萌动的不仅仅是春意，或许还有不怀好意者的“春心”。近日，南京地铁警方又破获一起猥亵女乘客的案件，一名中年男子竟在光天化日下紧跟一名女乘客自慰。

通讯员 狄公宣 实习生 孙莉 现代快报记者 顾元森

现场 光天化日之下猥亵女子

3月16日下午1点左右，24岁的小吴从地铁二号线奥体东站5号口乘坐电梯出站。她突然感觉一个黑影靠了上来，她下意识地回头张望，发现一名戴眼镜的中年男子心虚地转过了头。走出地铁站后，小吴发现过往路人都在对她指指点点，一会儿，一名小男孩指了指她的小腿后侧，小吴扭头一看，才惊讶地发现自己的连裤袜小腿部位多了两摊令人作呕的液体。

在男友的鼓励下，小吴鼓起勇气，于事发3天后带着当时穿的黑色连裤袜到派出所报案。民警调取了当时的监控录像，发现尾随在小吴身后的中年男子确有疑似手淫的动作。当办案民警找到嫌疑人王某时，44岁的王某对自己的行为供认不讳，承认当时猥亵了小吴。

目前，地铁警方对涉嫌猥亵妇女的王某处以治安拘留5日的处罚。

案例 地铁猥亵时有发生

像这种猥亵女乘客的事件并非个例，南京就发生了多起类似事件，并且作案手法多样。

2015年11月1日，娄某酒后在一号线南京站站台，尾随外貌出众的女孩吴某，趁其不备用手摸其臀部进行猥亵，随后逃跑。吴某发现后立即追赶，在其他乘客的帮助下将娄某控制住并报警。地铁警方依法对

娄某给予行政拘留5日的处罚。

2015年3月5日上午9点多，地铁公安分局中和村站派出所接警，地铁内有一男子对女乘客进行猥亵。原来在车上，21岁的小朱发现对面一个50岁左右的男子正对着自己暴露下体，小朱用手机拍摄下来并报警。地铁警方依法对男子杨某处以治安拘留7天的处罚。

支招 保持警惕 智退色狼

地铁警方提醒，春夏季节是地铁“色狼”作案的高发时节，希望女子加强自我防护，避免受到“性骚扰”。

首先，应尽量选择乘坐列车两头等客流相对较少的车厢。在乘坐过程中，尽量选择车门两侧的角落站立，或者将背包放在胸前，将自己和周围乘客隔开。如果没有背包，也可以用手肘在身构建一个小小的

防御空间。

其次，在乘坐电梯时，应尽量选择侧身站立，并注意观察周围情况，对图谋不轨者要保持警惕。

最后，万一不幸遇到性骚扰，最直接的办法就是大声喊出来，引起周围乘客注意，逼退色狼。如果性格较内向，也可以直接用高跟鞋踩一脚或用雨伞戳一下，给“色狼”点颜色瞧瞧。